

МУЗЫКАЛЬНЫЙ И ТЕАТРАЛЬНЫЙ ВѢСТИКЪ.

ГОДЪ ВТОРЫЙ.

№ 2.

13 ЯНВАРЯ 1857.

Выходитъ одинъ разъ въ недѣлю (по Воскресенью).

Цѣна 10 руб. серебр. въ годъ съ доставкою на дому; многогодичные прилагаются за по-
ртсмакъ 1 руб. 50 к. сер.

Подписька правоместится въ Редакціи Журнала, находящемся въ С.-Петербургѣ, въ Офицерской улицѣ, близъ Большаго Театра, въ домѣ Киттера кв. № 33, въ книжныхъ мага-
зинахъ П. Ратькова, Смирнова, Базуна, Волынка и Давыдова, въ Москве въ музыкальномъ магазинѣ Лентгольда и въ книжномъ Базуна.

Къ 2-му номеру прилагается Полька «Воспоминаніе о Кронштадтѣ», соч. М. В.

Содержаніе: Большой Театръ Трагедія.—Бенефис г-жи Богдановой.—Воспоминаніе о Каратышевѣ. Г-р Р.—Автографы музыкантовъ въ Императорской Чувашской Библиотекѣ.—Музыканты времёнъ Империи.—Моцартъ.—Иностранный Вестникъ.—Исторический очеркъ театрального искусства на Западѣ.—Музыкальные известія.

БОЛЬШОЙ ТЕАТРЪ.

8 января, спектакль въ пользу таинственной г-жи Гогенбони: 2-я картина балета Сатанила, музыкальный балетъ Катарина, дочь разбойника, въ 1-й картины балета Тихетта предсторожность.

Многочисленная публика собралась на этотъ спектакль, который начался 2-ю картиной балета Сатанила, где въ первый разъ въ роли Сатанилы явились прелестная Муравьевъ. Роль эта почти всегда состояла въ одной мыслиѣ, и потому г-жа Муравьевъ была лишена возможности выказать главные свойства своего развивающагося таланта. Но ея исполнение нельзя не назвать изящнымъ: мы и тутъ замѣтили, что въ ней современемъ можетъ выработаться особышій характеръ, когда она вполнѣ разовьетъ силы своего таланта и вполнѣ опознаетъ силами своего искусства, въ которомъ, какъ и во всякомъ искусстве, стиль эпизода веськи много, а онъ вырабатывается меландромъ и опредѣляется штурмомъ свойствами таланта и то таланта сильного, въ чёмъ мы никакъ не можемъ отказать г-же Муравьевой. Но не смотря на то, что ее нельзя было упрекнуть въ неудовлетворительномъ исполненіи, публика какъ-то холодно на этотъ разъ любопытствовала своею любопытствою, озиданъ отъ нея, попидимому, того, почему она уже привыкла аплодировать. «Она сегодня не такъ интересна!» сказали мой соѣздъ; это же выраженіе, казалось, готова была повторить и публика.

Балетъ Катарина напомнилъ намъ молодую артистку, недавно умершую въ Вѣну, Іеллу, которая въ прошедшемъ году прекрасно выполнила на нашей сценѣ главную роль этого балета. Нельзя не назвать ее отъ линии какъ артистку и какъ женщины чрезвычайно умную прихотью съ самыми прекрасными качествами сердца. Ее любишь и уважаешь каждый, кто

сколько нибудь зналъ ее. Не могу при этомъ не пропоминть однаго случая, который дѣлаетъ честь талантливой иностранщицы и который разсказать можно безъ опасеній смутить скромность женского сердца. Въ прошедшемъ году, когда покойный нашъ писатель Чурманчикъ, по стечению несчастныхъ обстоятельствъ, впалъ въ тяжелую болѣзнь и когда немногое изъ его давнихъ и близкихъ знакомыхъ находили время навѣщать его, Іелла очень часто являлась въ бѣдной крошечной комнатѣ страдальца и развлекала его длинными и скучными часами, не смотря на то, что была знакома съ нимъ очень недавно и передъ этимъ изрѣбка съ чинъ пилѣлась; но она умѣла очѣнѣть эту добрую, прекрасную лушу человѣка, который въ душѣ былъ истиннымъ артистомъ, въ самомъ благородномъ значеніи этого слова: она умѣла повѣять его страдальческое положеніе, она знала, что у человѣка, впадающаго въ несчастіе, всегда является очень-очень мало нскреннихъ утѣшителей, и вотъ она, единственno по влечению доброго сердца, взяла изъ себя христіанскую обязанность и облегчила минуты бѣднаго русскаго писателя, умирившаго медленною смертью. Онъ почти не видалъ своихъ знакомыхъ, которые прежде не отказывались проводить съ нимъ время, но онъ часто видѣлъ у своей постели добрую шострапку, которая виѣѣла съ своею матерью прѣѣзжала къ нему въ эзиппюю стужу почти на конецъ гори-ла.... Нечайно было все это явленіе, печально и теперь вспоминать о немъ; съ печальною улыбкою смотрѣть на него и сграждаться, и за то сколько блголарности читалось въ глазахъ его, когда вѣнѣ встрѣчалъ забогатившую гостину. Замѣтная материальная нужда большаго Чурманчика. Іелла и тутъ, сколько могла, не оставила его безъ помоши (теперь уже можно говорить объ этомъ свободно) — и онъ и она уже не принадлежатъ землѣ; но цѣлая его лепкниточь чувствъ и свою скромность, она находила разные прелоги, поэзъ которыми не такъ трудно принимать помощь изъ чужой руки... Не нужно расхваливать то, что говоритъ само за себѣ. Наконецъ онъ умеръ, блгий страдалецъ, такъ много переживший въ короткое время... Но все можетъ быть видѣніемъ, какъ въ церкви, въ сторонѣ отъ гроба, отъѣзжая отъ вѣхъ, усердно молилась чужестранка — и конечно горячая молитва ея была за душу доброго человѣка и блгнаго страдальца; немногое можетъ быть замѣтили, какъ она закрывала платкомъ глаза, на которыхъ завертывались слезы.